

05/09/2023

ΔΙΣ: Αναμονή για το θέμα των ταυτοτήτων - Με την επίδοση υποτροφιών σε Έλληνες και αλλοδαπούς φοιτητές ολοκληρώθηκε η πρώτη ημέρα (ΒΙΝΤΕΟ)

[Αυτοκέφαλες Εκκλησίες](#) / [Εκκλησία της Ελλάδος](#)



Ξεκίνησε τις εργασίες της υπό τη νέα πλέον σύνθεσή της η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου [Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.](#)

Ιερά Σύνοδος - Ρεπορτάζ: Δημήτρης Στρουμπάκος / Κάμερα: Ανδρέας Χαλκιόπουλος

Επιμέλεια: Νικόλαος Ζαίμης

Μοντάζ: Κώστας Μπρουμάς

Φωτογραφίες: Χρήστος Μπόνης

Η 167η Συνοδική Περίοδος ξεκίνησε με την τέλεση της ειδικής ακολουθίας από τον Αρχιεπίσκοπο ο οποίος καλωσόρισε τους νέους Συνοδικούς Αρχιερείς. Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών της πρώτης ημέρας ακολούθησε η επίδοση **υποτροφιών** εκ μέρους της Εκκλησίας της Ελλάδος σε 41 Έλληνες και 43 αλλοδαπούς φοιτητές αδελφών Εκκλησιών.

Το συνολικό ποσό των υποτροφιών, το οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2023-2024 ανέρχεται συνολικά σε **460.000 ευρώ**.



Ταυτότητες και Τοποτηρητές

Ακολούθησε συνέντευξη Τύπου από τον **νέο Εκπρόσωπο της ΔΙΣ**, Μητροπολίτη Μαρωνείας και Κομοτηνής **κ. Παντελεήμονα** ο οποίος μετά την ανάγνωση του Δελτίου Τύπου με τα πεπραγμένα της πρώτης ημέρας ρωτήθηκε από δημοσιογράφους για το θέμα της έκδοσης των νέων ταυτοτήτων.

Ο Σεβασμιώτατος απάντησε ότι είναι εν εξελίξει οι εργασίες της Συνόδου και ότι αν υπάρξει κάτι νεώτερο για τις ταυτότητες τις επόμενες ημέρες θα ανακοινωθεί. Επομένως, ως προς το θέμα αυτό η πλευρά της Εκκλησίας τηρεί στάση αναμονής έως ότου υπάρξει κάποια εξέλιξη.

Ο δημοσιογράφος του **ope.gr** **Δημήτρης Στρουμπάκος** έθεσε το ερώτημα στον Εκπρόσωπο Τύπου για το εάν έχουν οριστεί Τοποτηρητές στις Ιερές Μητροπόλεις στις οποίες είχαμε παραιτήσεις τον περασμένο μήνα, δηλαδή τις **Μητροπόλεις Θεσσαλονίκης, Παραμυθίας και Φλωρίνης**. Ο κ. Παντελεήμων απάντησε ότι πρώτα θα πρέπει να εκδοθεί το ΦΕΚ για την πλήρωση των κενών θέσεων και εν

συνεχία είναι θέμα του Αρχιεπισκόπου και στην διακριτική του ευχέρεια να ορίσει.

Η πρώτη ημέρα

Συνήλθε σήμερα, Τρίτη 5 Σεπτεμβρίου 2023, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 167ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, στην πρώτη Συνεδρία Της για τον μήνα Σεπτέμβριο.

Κατόπιν της τελέσεως της ειδικής Ιεράς Ακολουθίας επί τη ενάρξει των εργασιών της Ιεράς Συνόδου, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος καλωσόρισε τα νέα Μέλη της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, ευχόμενος ευόδωση των εργασιών Αυτής εν πνεύματι αγάπης και συνεργασίας.



Μετά τον Μακαριώτατο Πρόεδρο, εκ μέρους των Σεβασμιωτάτων Συνοδικών Συνέδρων αντιφώνησε ο Αντιπρόεδρος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου κ. Σεραφείμ.

Οι Συνοδικοί Σύνδεσμοι

Αφού επικυρώθηκαν τα Πρακτικά της Εξουσιοδοτήσεως από της λήξεως της προηγούμενης Συνόδου έως σήμερα, συγκροτήθηκαν τα Συνοδικά Δικαστήρια, σύμφωνα με τις διατάξεις του Νόμου 5383/1932 «Περί Εκκλησιαστικών Δικαστηρίων και της προ αυτών διαδικασίας». Στη συνέχεια διορίσθηκαν οι

Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Σύνδεσμοι – Μέλη των Συνοδικών Επιτροπών, κατά τις διατάξεις της παραγράφου 1 του άρθρου 10 του Νόμου 590/1977, καθώς και τα Συνοδικά Μέλη στα Διοικητικά Συμβούλια της Αποστολικής Διακονίας, της Εφορευτικής Επιτροπής Βιβλιοθήκης της Ιεράς Συνόδου και της Υποεπιτροπής «Διπτύχων». Επίσης έγινε η συγκρότηση του Α.Υ.Σ.Ε. και των λοιπών Υπηρεσιακών Συμβουλίων.

Ειδικότερα, ως Συνοδικοί Σύνδεσμοι των Συνοδικών Επιτροπών διορίσθηκαν:

- Στην Συνοδική Επιτροπή επί της Αρχιγραμματείας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Καρυστίας και Σκύρου Σεραφείμ.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Εκκλησιαστικής Τέχνης και Μουσικής, ο Σεβ. Μητροπολίτης Θήρας, Αμοργού και Νήσων Αμφιλόχιος.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Θείας Λατρείας και Ποιμαντικού Έργου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιωαννίνων Μάξιμος.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Δογματικών και Νομοκανονικών Ζητημάτων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Νικοπόλεως και Πρεβέζης Χρυσόστομος.
- Στην Συνοδική Επιτροπή επί του Μοναχικού Βίου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ελασσώνος Χαρίτων.
- Στην Συνοδική Επιτροπή επί της Χριστιανικής Αγωγής και της Νεότητας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας Δαμασκηνός.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Διορθοδόξων και Διαχριστιανικών Σχέσεων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Κίτρους και Κατερίνης Γεώργιος.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Εκκλησιαστικής Εκπαιδεύσεως και Επιμορφώσεως του Εφημεριακού Κλήρου, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου Θεόκλητος.
- Στην Συνοδική Επιτροπή Τύπου, Δημοσίων Σχέσεων και Διαφωτίσεως, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής Παντελεήμων.
- Στην Συνοδική Επιτροπή επί των Αιρέσεων, ο Σεβ. Μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως Νικηφόρος.

- Στην Συνοδική Επιτροπή Κοινωνικής Προνοίας και Ευποιίας, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαντινείας και Κυνουρίας Αλέξανδρος.

- Στην Συνοδική Επιτροπή επί των Οικονομικών, ο Σεβ. Μητροπολίτης Μονεμβασίας και Σπάρτης Ευστάθιος.

Εκπρόσωπος Τύπου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου ορίσθηκε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής Παντελεήμων.

Κατόπιν αναγνώσθηκε ο Κανονισμός Εργασιών της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου.

460.000 ευρώ σε υποτροφίες

Μετά το πέρας των εργασιών της Δ.Ι.Σ. πραγματοποιήθηκε στην Αίθουσα του Μεγάλου Συνοδικού η τελετή παραδόσεως υποτροφιών σε 41 Έλληνες φοιτητές, για μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές σε Πανεπιστήμια του Εξωτερικού, και σε 43 φοιτητές αδελφών Εκκλησιών για προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην Ελλάδα. Το συνολικό ποσό των υποτροφιών, το οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 2023-2024 ανέρχεται συνολικά σε 460.000 ευρώ. Η τελετή αυτή πραγματοποιήθηκε κατόπιν αποφάσεως της Συνεδρίας της Δ.Ι.Σ. της 14ης Ιουνίου 2023.

Στην τελετή ήσαν παρόντες ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος, οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Ιεράρχες και ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς Συνόδου, **Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ωρεών κ. Φιλόθεος**, ο οποίος, αφού καλωσόρισε τους υποτρόφους, ανέφερε ότι η Εκκλησία εδώ και πολλά χρόνια μέσω των Υπηρεσιών Της προσφέρει κατ' έτος υποτροφίες σε νέους και νέες που επιθυμούν να σπουδάσουν την ιερά επιστήμη της Θεολογίας και άλλες επιστήμες και με αυτόν τον τρόπο, ως στοργική Μητέρα, συνδράμει νέους ανθρώπους στις σπουδές τους. Ο Θεοφιλέστατος επεσήμανε ότι με απόφαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου εγκρίθηκαν για φέτος 150 υποτροφίες, 105 σε Έλληνες και 45 σε αλλοδαπούς σπουδαστές, συνολικού ποσού 460.000 ευρώ.

Κατόπιν, ο Γραμματεύς της Υποεπιτροπής Υποτροφιών, Πρωτοπρ. Εμμανουήλ Παπαμικρούλης, αφού καλωσόρισε επίσης τους υποτρόφους, κάλεσε στο βήμα δύο εξ αυτών (έναν Έλληνα και έναν αλλοδαπό), οι οποίοι εξέφρασαν εκ μέρους όλων των υποτρόφων την ειλικρινή ευγνωμοσύνη τους προς τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο και την Ιερά Σύνοδο για τη χορήγηση των υποτροφιών, τονίζοντας τη σημασία που αυτές έχουν για τους ίδιους και την πορεία των σπουδών τους.

Ακολούθως, ο Μακαριώτατος, αφού συνεχάρη τους υποτρόφους ευχόμενος καλή

σταδιοδρομία και επιτυχία στις σπουδές τους, επέδωσε σε αυτούς τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στις υποτροφίες.

Η Δ.Ι.Σ. θα συνεχίσει αύριο τις εργασίες Της.











Δείτε επίσης:

[Συνεδριάζει από σήμερα η Διαρκής Ιερά Σύνοδος υπό τη νέα της σύνθεση](#)

Δωδώνης για νέες ταυτότητες: “Θα πειθαρχήσουμε στην απόφαση της Συνόδου”

Ο Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής Παντελεήμων νέος Εκπρόσωπος Τύπου της ΔΙΣ

Ο Εκπρόσωπος Τύπου της ΔΙΣ για τους Τοποτηρητές σε Θεσσαλονίκη, Παραμυθία και Φλώρινα